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MATEMATICA

Operagcdes com numeros naturais

Hoje vamos estudar as operagbes de adicdo, subtracdo, multiplicacdo, divisdo e
potenciacdo com numeros naturais. Essas operagdes nos ajudam na resolugdo de
inimeros problemas do cotidiano. Por exemplo, quando precisamos juntar
guantidades iguais ou repartir uma quantidade em partes iguais.

» Adicdo de numeros naturais
A adicdo pode ser empregada com a ideia de juntar quantidades ou de
acrescentar uma quantidade a outra.

Algoritmo usual
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» Subtracdo de numeros naturais
A subtracdo pode ser empregada com a ideia de tirar uma quantidade de outra,
de completar uma quantidade ou, ainda, de comparar duas quantidades.

Algoritmo usual
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» Multiplicagdo com nameros naturais
Conforme a situacdo, a multiplicacdo pode ser empregada com a ideia de
adicao de parcelas iguais, a de proporcionalidade, a de formacao retangular ou
a de combinacao.




Algoritmo usual
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> Divisao com numeros naturais

A operacédo de divisdo é empregada com a ideia de repartir, distribuir, separar
em partes iguais.

Algoritmo usual
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» Potenciacdo com numeros naturais
Para representar uma multiplicacdo em que todos os fatores sao iguais,

podemos usar a potenciagao.
28=2.2.2=8

Base: 2
Expoente: 3
Poténcia: 23
Operacao de potenciagao: 23 =8

1) Maria, Pedro e Julia sdo amigos. Maria tem 50 anos, Pedro tem 34 anos e Julia tem
26 anos.

a) Para saber a idade de Maria, Pedro e Jllia juntos, qual operagdo devemos
fazer?

b) Qual é o resultado da conta feita na letra a) ?

c) Qual operacédo Matematica foi feita na letra b) ?

2) Maria tinha R$: 440,00 guardados. Ela emprestou R$: 125,00 para Ana e R$:
180,00 para Rian. Qual quantia Maria ainda tem?

Resposta:




3) Seu Jodo, pai de Ana, comprou uma linda bicicleta para dar de presente a ela. Ele
vai pagar a bicicleta em quatro parcelas: a 12 de R$: 100,00; a 22 de R$: 95,00; a 32
de R$: 60,00 a mais que a 2?%; e a quarta e Ultima, de R$; 45,00 a mais que a 22.

a) Qual é o valor da 32 parcela?

b) Qual é o valor da 42 parcela?

¢) Quanto custou a bicicleta?

4) Arme e efetue as operacdes abaixo: Espaco para continhas

a) 1274 + 279 =
b) 2789 +1738 =
c) 1734 -512 =
d) 6782 — 3299 =
e) 2567 x 8 =

f) 4568 x 26 =

g) 1245 =+ 3 =

h) 3096 + 12 =

5) Mariana nasceu em 2009.

a) Que idade ela tera no ano de 2050?

b) Sua mée nasceu em 1975. Qual € a diferenca de idade entre Mariana eela?

6) Numa sala do teatro da cidade de Luiza ha 40 fileiras e cada uma delas tem 30
cadeiras. Quantas cadeiras tem ao todo?

Resposta:

7) Mariana e seu marido Julio compraram um microondas que custou R$: 3255,00.
Eles deram uma entrada de R$: 995,00 e o restante do valor devera ser pago em quatro
prestacdes, sem nenhum acréscimo. Quanto Mariana e Julio deverdo pagar em cada

uma das prestagcbes?




8) Mariana ganhou certa quantia de sua V6 e comprou uma boneca no valor de R$
156,00 e, ainda Ihe sobrou o valor de R$ 34,00. Qual a quantia recebida por Mariana?

Resposta:

9) Resolva as potenciacdes abaixo:
a) 32=

25 =

43 =

132 =

321 =

53 =

82 =

10) Pedro tem uma lanchonete e verificou que para fazer uma jarra de suco ele utiliza
cerca de 8 laranjas. Ele vende, em média, 45 jarras de suco por dia. Quantas laranjas,

no minimo, ele deve ter disponivel diariamente para atender seus clientes?

(A) 320.
(B) 360.
(C) 400.
(D) 450.

11) Quatro amigos estdo brincando com um jogo no computador e ja fizeram duas
rodadas, anotando os pontos de cada um em cada uma delas. Veja na tabela abaixo os
pontos anotados por eles.

NOMES

12 rodada

2% rodada

Winicius

156

34

Mauricio

152

40

Jeferson

35

189

Plinio

42

158

Combinaram que o vencedor seria aquele que tivesse a maior soma apdés as duas
rodadas. O vencedor é o:

(A) Vinicius.
(B) Mauricio.
(C) Jeferson.
(D) Plinio.
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